
De Stemming van 17 juni 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   10-06-

2018
   17-06-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 27 27 -6

 GroenLinks 14 16 16 2

Forum voor Democratie 2 16 16 14

PVV 20 14 14 -6

 D66 19 13 13 -6

 SP 14 12 12 -2

CDA 19 12 12 -7

PvdA 9 11 11 2

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

50PLUS 4 6 6 2

ChristenUnie 5 6 6 1

DENK 3 6 6 3

 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 58 58 -18

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Positief 43% 72% 37% 68% 61% 59% 31% 16% 10% 3% 43%

Neutraal 26% 17% 26% 28% 29% 28% 57% 33% 8% 20% 41%

Negatief 30% 12% 37% 4% 10% 13% 11% 51% 82% 77% 16%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Positief 34% 51% 22% 49% 48% 41% 42% 12% 19% 7% 60%

Neutraal 24% 27% 28% 39% 22% 22% 26% 24% 16% 15% 9%

Negatief 41% 22% 50% 12% 30% 37% 31% 64% 65% 78% 31%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Nieuwe verkiezingen 55% 19% 53% 40% 50% 50% 74% 92% 85% 92% 63%

Geen nieuwe verkiezingen 41% 73% 47% 55% 39% 44% 20% 6% 13% 8% 30%

Weet niet/geen antwoord 5% 8% 1% 5% 11% 7% 6% 2% 1% 1% 7%

Totaal 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 101% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Klaas Dijkhoff 33% 51% 41% 49% 19% 21% 51% 16% 31% 17% 26%

Edith Schippers 20% 24% 20% 18% 38% 39% 13% 5% 31% 7% 29%

Anderen 8% 12% 7% 9% 13% 1% 2% 7% 7% 1% 16%

Weet niet/geen antwoord 39% 13% 32% 24% 30% 39% 34% 72% 31% 75% 29%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Huidig stemgedrag

Als Premier Rutte naar Europa overstapt wordt Klaas Dijkhoff gezien als zijn opvolger.

Wie zou u dan als opvolger willen zien van Premier Rutte?

Percentage eens met de stelling Allen

Huidig stemgedrag

Hoe zou u het beoordelen als Rutte de opvolger wordt van Donald Tusk?

Vindt u dat er nieuwe verkiezingen moeten worden gehouden als Premier Rutte naar Europa vertrekt.

Huidig stemgedrag

Ook deze week zien we geen verschuivingen. De onderlinge electorale verhoudingen blijven hetzelfde.

Deze week heeft Premier Rutte een rede gehouden voor het Europees Parlement. 43% is positief over zijn positievere houding ten opzichte van Europa. Opmerkelijk is daarbij dat kiezers 
van het CDA duidelijk negatiever zijn dan de kiezers van VVD, D66, GroenLinks en PvdA. Kiezers van PVV, FvD en SP zijn het negatiefst over deze opstelling.

Oordeel over rede van Rutte voor Europees Parlement

Mocht Premier Rutte naar Europpa vertrekken dan vindt 55% dat er nieuwe verkiezingen moeten komen. Alleen bij de VVD vindt maar 19% dat. 

Percentage eens met de stelling Allen

In november 2019 is de ambtstermijn van Donald Tusk als voorzitter van de Europese Raad afgelopen. Wellicht kan Mark Rutte hem opvolgen. 34% zou dat positief beoordelen en 41% 
negatief.  Van de kiezers van VVD en D66 reageert resp. 22 en 12% negatief.

Percentage eens met de stelling Allen

Huidig stemgedrag

Percentage eens met de stelling Allen
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Ja
Heb 

gerookt Nooit

Ja 66% 31% 73% 74%

Nee 28% 62% 23% 19%

Weet niet/geen antwoord 6% 7% 4% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Ja
Heb 

gerookt Nooit

Verbod verkoop buiten gespecialiseerde winkels 69% 27% 70% 82%

Verdubbelen accijnzen 56% 7% 58% 71%

Verbod buitenshuis roken 38% 7% 38% 49%

Verbod op sigarettenverkoop 38% 13% 38% 48%

Ja
Heb 

gerookt Nooit

Positief 68% 22% 67% 85%

Neutraal 19% 22% 24% 13%

Negatief 14% 56% 9% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Deze week werd bekend dat uit proeven van de RIVM is gebleken dat sigaretten (veel) meer teer en nicotine bevatten dan de normale testen uitwijzen. 66% vindt dat dit consequenties zou 
moeten hebben voor het beleid van de overheid. Onder niet-rokers is dat bijna drie kwart. 

Twee derde vindt dat de verkoop van sigaretten buiten gespecialiseerde winkels verboden zou moeten worden. Ruim een derde is voor het verbod op sigarettenverkoop en verbod op 
buitenshuis roken. Onder de rokers is 13% voor het verbod op de verkoop van sigaretten. 

Ten slotte geeft 68% van de Nederlanders aan positief te reageren als hun supermarkt geen sigaretten meer verkoopt. 

Percentage eens met de stelling Allen

Rookt u?

Voor de volgende overheidsmaatregelen

Percentage eens met de stelling Allen

Rookt u?

Hoe zou u reageren als uw supermarkt geen sigaretten meer verkoopt? 

Moeten deze bevindingen consequenties hebben voor het beleid van overheid inzake roken?

Percentage eens met de stelling Allen

Rookt u?
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